Біографічна довідка генерального  директора  державного підприємства «Луганський регіональний науково-виробничий центр стандартизації, метрології та сертифікації».

Сисоєва   Ольга Євгенівна
Освіта:
У 1999 році здобула вищу освіту в Регіональному інституті менеджменту за спеціальністю «Облік та аудит» . 
У 2002 році здобула другу вищу освіту в Луганській академії  внутрішніх справ МВС  імені 10-річчя незалежності України за спеціальністю «Правознавство» та здобула кваліфікацію юриста.
У 2010 році закінчила Східноукраїнський національний університет імені Володимира Даля і отримала повну вищу освіту за спеціальністю « Якість, стандартизація та сертифікація» та здобула кваліфікацію керівника установи із стандартизації, сертифікації та якості.

Трудова діяльність:
З 1994 року до 2002 року працювала в органах Державної податковій інспекції  Луганської області.
В 2002 році  розпочала  свій шлях в Луганському державному центрі стандартизації, метрології та сертифікації з посади заступника начальника фінансово-економічного відділу.

З 2003 року по 2008 рік   працювала   на посаді головного бухгалтера-начальника фінансово-економічного відділу.

З 2008 року по  2017 рік перебувала на посадах заступника генерального директора з державного нагляду та зв`язків з громадськістю, заступника генерального директора із стандартизації, сертифікації, оцінки відповідності  та зв`язків з громадськістю, заступника генерального директора із стандартизації, сертифікації, оцінки відповідності  та наукової діяльності.

З 2017 року по 2019 рік  виконувала обов’язки  генерального директора державного підприємства «Луганський регіональний науково-виробничий центр стандартизації, метрології та сертифікації».
27.05.2019 року  наказом міністерства економічного розвитку і торгівлі України  №91-п призначена на посаду генерального директора державного підприємства «Луганський регіональний науково-виробничий центр стандартизації, метрології та сертифікації».
