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 Опис   схем  сертифікації  продукції

1. Схема-1 сертифікація партії продукції
	Сертифікат на партію продукцію видається на підставі позитивних результатів випробувань в акредитованій  В НААУ лабораторії  зразків продукції, що відібрані від партії.  
Примітка: розмір та інші ідентифікаційні  характеристики партії  наводяться заявником у заявці на сертифікацію.

2. Схема-2  сертифікація продукції, що випускається серійно без обстеження виробництва
      Сертифікат відповідності на продукцію,  що виготовляється серійно  протягом терміну дії сертифіката, та ліцензійна угода на право його застосування  та маркування продукції знаком відповідності надаються органом з ООВ на підставі позитивних результатів сертифікаційних випробувань в акредитованій  в НААУ лабораторії  зразків продукції.
Аналіз наданої заявником  документації та подальший технічний нагляд в період дії сертифіката відповідності шляхом проведення періодично контрольних випробувань зразків продукції, що відбирається з виробництва або у постачальника, с торгівлі  у порядку, в терміни  та в кількості, встановлених  у програмі технічного нагляду і проведення перевірки виробництва  (за  необхідності).

3. Схема-3  сертифікація продукції, що випускається серійно  з обстеженням виробництва
     Обстеження виробництва та подальший технічний нагляд за виробництвом сертифікованої продукції  в період дії сертифіката відповідності, проведення контрольних випробувань зразків продукції, що відбирається  з виробництва або у постачальника, с торгівлі  у порядку, в терміни  та в кількості, встановлених  у програмі технічного нагляду.

4. Схема - 4  сертифікація продукції, що випускається серійно  з обстеженням виробництва
     Оцінка системи управління якістю або сертифікація системи якістю підприємства виробника продукції, яка сертифікується, подальшого технічного нагляду за виробництвом продукції, проведення контрольних випробувань зразків продукції, що відбираються  з виробництва або у постачальника, с торгівлі  у порядку, в терміни  та в кількості, встановлених  у програмі технічного нагляду.

